

Con motivo del aniversario del Pacto tripartito, el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop, ha pronunciado un discurso en el que asegura que «el Ejército alemán ha levantado una muralla de acero y hierro frente a la ideología y las divisiones bolcheviques, y este Ejército no dejará las armas hasta que el peligro bolchevique desaparezca para siempre de Europa».

Hoy la guerra terrible ha hecho del mundo un territorio inmenso. Sin embargo, en toda la amplitud del centro de la lucha, hay un lugar, Europa, sobre el que se reconcentra en forma concreta y definida la acción bélica y se lucha por el ser o no ser ante la barbarie y la amenaza del Este contra la civilización cristiana. Así la encrucijada de Europa tiene ante sí la preexistencia o el bolchevismo con todas sus graves consecuencias.

Más de un escritor ha pintado patéticamente el momento de Europa al lanzarse las hordas del Este y desbordar las que hasta ahora han sido tierras de una civilización milenaria. Y esta visión de muerte, de horror, de tragedia, de ruina y de miseria, quizá no haya sido aún comprendida por muchos, pero basta con volver un poco atrás las fechas, y situarse en la España roja de 1936, o en los «Cien días trágicos de Bela Kuhn en Hungría». Pero por sí solo no es suficiente, volviendo tan solo a meses, las fosa de Katyn o de Vínziza, o las matanzas de los países bálticos, pueden servir de ejemplo.

Europa, la defensa de un concepto, de una religión, de una civilización, de un modo de ser, significa la vida como hombres; lo otro, el bolchevismo, eso es la anulación de la vida o «firo en la nuc» por los verdugos de la Q. P. U.

El virus del bolchevismo nadie sabe cómo se infiltra, pero todos pueden saber, el recapitan, lo que tiene de terrible y maligno. No son los tiempos tan lejanos, para olvidar tan fácilmente. Y está muy claro que Moscú y el Kremlin, Stalin y sus hordas, tienen en jaque «su victoria» y saben llevar, tras sus propósitos, a sus aliados.

Para el comunismo está en juego el fin de la humanidad envenenada por sus utopías. Sin querer darse cuenta, los que alientan a los bolcheviques y se prestan a sus tareas de religión, de pretendidas disoluciones del Komintern, de la farsa de hacer dejar de existir a la III Internacional, labran el camino del veneno que alcanza hasta ellos mismos. Y eso tan grave, que se dilucida, ya no puede ser contestado, y se desborda por todas partes, y crea un ambiente que solo puede ser domado por el heroísmo de Europa, que no dejará nunca de ser la presa del bolchevismo.

Quiera Dios que la frase del ministro alemán tenga efectiva realidad.

La Segunda Exposición Nacional del Frente de Juventudes, síntesis de todas las actividades juveniles

En ella se recogen los aspectos de formación reveladores del alto espíritu de nuestros muchachos

MADRID.—Ayer fué inaugurada por el Ministro Secretario General del Partido la II Exposición Nacional del Frente de Juventudes. El ministro y sus acompañantes visitaron detenidamente las instalaciones.

La Exposición, como síntesis de todas las actividades juveniles, ha recogido todos cuantos aspectos de la formación revelan el alto espíritu de nuestros muchachos y de nuestras flechas y flechas azules. El atletismo y el aeromodelismo tienen amplia manifestación en gráficos del progreso y evolución de esta parte

formativa de las Falanges Juveniles de Franco; la Sección de Aprendizajes e Iniciación Artesana recoge multitud de muestras de los trabajos en telares, pasamanerías, repujado, mañiquería, forja, cerámica, marquetaría, labores femeninas en materia de caestillas; todos cuantos aspectos patentizan la amplia y diversa formación llevada a efecto en las distintas provincias.

Singular importancia reviste la serie de instalaciones dedicadas a la Cultura y Arte, con sus colecciones de Teatros, Academias instaladas en cada provincia española, a las que se han dedicado 50.000 libros; coros, bandas y rondallas, bibliotecas que suponen en total 20.000 volúmenes, etc. Toda esta labor se refleja en gráficos de ingeniosa descripción plástica y numérica, y ofrece al visitante varios modelos, como el de biblioteca portable para Campamentos, guñol y cuanto material ha podido ser llevado a la Exposición. Completa esta parte de la instalación la serie de trabajos en modelado, dibujo, pintura, cerámica, óleo y repujado, que dan acabada idea de la profunda atención que dedica el Frente de Juventudes al arte, fomentándole sin tregua entre los jóvenes camaradas.

Los servicios del culto en los Campamentos han sido representados por uno de los altares portables y ornamentos de la misa.

El departamento de Sanidad presenta como nota más destacada un equipo quirúrgico con: leño y enfermería de Campamentos, dotada de todos los elementos facultativos.

Preside todo este conjunto, que sólo ha sido descrito a grandes rasgos, como singular pieza el mensaje que, firmado de puño y letra del Caudillo, fué dirigido al Frente de Juventudes de Barcelona con motivo de la preparación de los Juegos Nacionales en el pasado mes de julio, junto al retrato del Caudillo, semirredondo por guirnalda de laureles y teniendo como fondo la bandera de la Falange y el lema «Por el Imperio hacia Dios».

Ante este conjunto se empuja la muestra de «La Ciudad Juvenil» que comprende el conjunto de edificaciones para todas las actividades de la Organización, en torno a gran plaza, en cuyo centro se eleva la Cruz de los Caídos y los bustos del Caudillo y de José Antonio.

El Grupo de Teatro de la Delegación de Cultura y Arte del Frente de Juventudes de Madrid hizo una representación de guñol, de duración aproximada de cinco minutos, en la instalación propia de la Exposición, y un camarada del Grupo de Cultura y Arte de Almadén y otro de Ciudad Real modelaron el busto del Caudillo y el de José Antonio, respectivamente, en barro durante la visita. Asimismo tres solistas de Valencia, pertenecientes al Grupo de Rondallas, actuaron durante la permanencia del Ministro y demás personalidades en las dependencias que ocupan en la Exposición los Departamentos de Cultura y Arte.

La banda de Badajoz interpretó diversas composiciones, que eran retransmitidas por equipo radio-fónico.

Terminada la visita del Ministro a la Exposición, que duró hora y media, siempre acompañado por el Vicesecretario de Servicios, Delegado Nacional del Frente de Juventudes y todas las personalidades, abandonó todas las dependencias, a las mismas a los acordes de los Himnos.

La solemne misa en San Francisco el Grande

Como iniciación de los actos de la gran concentración del Frente de Juventudes, que culminará el día 1, a las cuatro de la tarde, en la Plaza de la Armería, el pasado domingo se celebró en el monumental templo de San Francisco el Grande, a las once de la mañana, una solemne misa que presidieron las jerarquías nacionales de la Organización.

Desde las diez de la mañana comenzaron a desfilar en dirección al citado templo por las calles cétricas de Madrid las representaciones de flechas y flechas azules de la Sección Femenina, junto con las de los distritos de la capital, uniformadas, entonando himnos y marchas, revelando su entusiasmo.

El amplísimo recinto quedó totalmente lleno por las camaradas antes de las once, hora señalada para la misa solemne.

Presidieron el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi; Secretario Nacional, camarada Vifeta; Regidora Central, camarada Julia Alfratara; jefe del Departamento Nacional de Organizaciones, camarada Galar; director de la revista de «Mandos»; Hermano Rodríguez y demás jerarquías de Departamentos y Servicios Nacionales de la Organización y las jerarquías provinciales de la misma.

Ofició el asesor religioso nacional de la Sección Femenina, padre fray Justo Pérez de Urbel, asistido por los padres fray Rodrigo López y fray Isidoro Rodríguez, de la Comunidad de San Francisco el Grande.

Los Coros de la Sección Femenina del Frente de Juventudes cantaron admirablemente la misa gregoriana, dirigidos por el prior de Monserrat, de Madrid, padre Santamaría, acompañando al órgano el maestro organista de San Francisco el Grande, padre Riel.

El templo, espléndidamente iluminado, presentó emocionante aspecto por la grandeza y majestad del fervoroso acto.

A la salida volvieron a formar las flechas y flechas azules, cantando nuevamente sus Himnos al recorrer las calles de la capital de regreso a los puntos de concentración.

Formación y desfile

A la misma hora que la Sección Femenina concurre al acto religioso en San Francisco el Grande, o sea a las once, se concentraron las Centurias masculinas de Madrid en la amplia plaza de los Nuevos Ministerios y avenidas circundantes, asistiendo a esta formación la Centuria de Montañeros, la Vieja Guardia, los ex combatientes residentes en Madrid y camaradas de todos los distritos.

El jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz, revisó las formaciones en compañía de delegados provinciales, y terminó el acto de la revista presenció el desfile.

(Continúa en 4.ª página)

El VII aniversario de la liberación del Alcázar

Presidió los actos el heroico teniente general Moscardó

TOLEDO.—Ayer se ha celebrado en la catedral primada un solemne funeral en sufragio de los caídos del Alcázar y de la población civil de Toledo. Ofició el arcediano, doctor Vidal, y asistieron, juntamente con las autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento, numerosos defensores de la gloriosa fortaleza, que llenaban el crucero del templo, donde se había levantado un túmulo de dos cuerpos. Al final se rezó un responso.

Entrega del premio a Gerardo Diego por la poesía con que ha sido galardonado

Poco después, en el salón de actos del Gobierno militar, el gobernador militar, y hermano mayor de la Hermandad de Nuestra Señora Santa María del Alcázar, coronel Araujo, hizo entrega al poeta Gerardo Diego del premio de 5.000 pesetas con que ha sido galardonado en el reciente certamen poético sobre el tema «Exaltación de la gesta del Alcázar». Esta noche será trasladada, desde la catedral a las ruinas del Alcázar, la imagen de Nuestra Señora Santa María del Alcázar.

El teniente general Moscardó preside la procesión de la Virgen del Alcázar

TOLEDO.—Después de los cultos del solemne triduo que en honor de la Virgen del Alcázar se celebraron esta tarde en la catedral, y en los que predicó el obispo auxiliar de la diócesis, doctor Martínez González, a las nueve de la noche se trasladó procesionalmente la imagen de Santa María del Alcázar desde la capilla mayor del templo primado a las ruinas del Alcázar. Figuraban en el cortejo numerosos defensores y refugiados de la gloriosa fortaleza.

Abrió la marcha la guardia Civil montada y los timbaleros del Ayuntamiento. Seguía una representación, con bandera, de la Archicofradía de la Purísima Concepción de San Francisco el Grande, de Madrid, especialmente invitada a estos actos por la Hermandad de la Virgen del Alcázar. Los defensores iban a continuación con la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Delante

de la imagen marchaba la Junta directiva de la Hermandad, precedida por el general Moscardó, a quien acompañaban los generales Romero y Simancas y los coroneles Gutiérrez Cano y Puentes. La imagen de la Inmaculada, ante la que se postraron los defensores durante el asedio, iba sobre una carroza, iluminada y primorosamente adornada que figuraba las ruinas del Alcázar, conducida por jefes del Ejército. Detrás de los oficiantes marchaba el obispo auxiliar, doctor Martínez González y numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia Civil.

La presidencia oficial estaba integrada por el gobernador Civil, Jefe Provincial del Movimiento y gobernador militar. Seguían el Ayuntamiento y la Diputación bajo mazas. El cortejo procesional salió por la Puerta Llana de la catedral y se dirigió por las calles del Arco del Palacio, Hombre de Palo, Comercio, Zocodover y Santa Fe al recinto del Alcázar, a cuya entrada se interpretó el himno nacional. Al llegar a la explanada situada frente a la fachada norte fué colocada la imagen en el hueco de la puerta principal, derribada por la artillería roja en los primeros días del asedio. En estos momentos se quemaron bengalas en diversos lugares de las ruinas, que presentaban así un impresionante aspecto.

Velada Literariomusical en el Teatro Rojas

TOLEDO.—Una gran muchedumbre congregada en la plaza de Zocodover y explanada norte de las ruinas del Alcázar presencié esta noche la iluminación de

La conferencia entre Gran Bretaña, U. R. S. S. y Estados Unidos será en Moscú

WASHINGTON, 27.—Se confirma en los medios bien informados del departamento de Estado que la conferencia tripartita, a la que asistirán representantes de la Gran Bretaña, la U. R. S. S. y los Estados Unidos, se celebrará en Moscú.—EFE.

la gloriosa fortaleza. Con los gritos de ¡Viva la Virgen del Alcázar!, ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!, que dió el gobernador civil, terminó el acto simbólico de exaltación de la gesta, y a continuación fué trasladada la imagen de la Virgen a la capilla instalada en la enfermería, donde se organizó una vigilancia nocturna y rostrio permanente, que rezaron los defensores. A las once de la noche, en el teatro de Rojas, hubo una velada literariomusical, en la que Gerardo Diego leyó su poesía premiada en el certamen de la Hermandad de Nuestra Señora del Alcázar.—(Cifra.)

Fracasa el ataque del quinto ejército americano en su marcha hacia Nápoles desde Salerno ante la gran resistencia germana (Berlín) Montgomery en el oriente; de Italia adelanta sus líneas y conquista Ceriñola (Argel)

La lucha en el Este

Llueve en aquellas regiones, pero el agua tan esperada, no es obstáculo para que la gran batalla continúe intensísima sin saberse cuando Stalin haya de cesar en su pelea. Creese que el Dnieper sea la línea de defensa germánica de toda la gran zona que a sus espaldas está. Y ya que hablamos de ese río —que se va a hacer famoso— digamos que el alemán con sus fuerzas más gruesas ha pasado ya a la orilla occidental en su curso central. Se dice que colocado el germano en esa parte del río —cuando termine la operación— podrá sujetar por completo al adversario por que la parte occidental es un baluarte dominante de la oriental del mismo. ¿Daré el alemán por terminado su magnífico repliegue en esa línea? Nadie puede contestar a esta pregunta. Lo que sí se dice es que Stalin hará todos los esfuerzos que pueda para pasar ese río, cosa que él cree lo suficientemente eficaz para presentarse como vencedor en la próxima conferencia de Moscú en la que intervendrán Edén, Molotov y los dos representantes nombrados por el señor Hull.

Dicen de Berlín a propósito de esto:

Dentro de siete días se habrá despejado la incógnita. De celebrarse la conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las naciones unidas anunciada para el día 4 de octubre, hay que suponer lógicamente muy distinto su curso según sea el resultado de la batalla.

Stalin, si lograse colocar a sus tropas en el otro lado del Dnieper, asistiría a ella, por medio de su representante. Pero si los alemanes detienen su empuje en la orilla del río, ¿qué puede esperar el «mariscal» soviético de esta reunión preliminar? Eden por de pronto, ha hablado de ella tan sólo en este sentido. Nos reunimos aquí —ha dicho el ministro británico— para preparar el encuentro de Churchill, Roosevelt y Stalin.

Lean esta información

alemana que aclara muy mucho el por qué de este repliegue alemán y que nos transmite «Éta». Las operaciones actuales en el frente del Este son la mejor respuesta a los que querían saber qué orientación iba a imprimírles el Alto Mando alemán durante este verano. escribe el redactor militar de la agencia D. N. B. Cuando la primavera había señalado el fin de los violentos comba-

tes de invierno y una calma relativamente grande se estableció en el frente —prosigue—, la dirección alemana de la guerra elaboraba el plan de campaña de verano, encontrándose con el siguiente dilema: o lanzarse a una ofensiva o acantonarse en una defensiva prudente ante los vastos preparativos de ataque de los soviets y ante las intenciones que se manifestaban en el campo angloamericano. Alemania se decidió por la segunda alternativa, proyecto que ante todo se trataba de mantener secreto, por que era necesario preparar oportunamente todas las acciones en la resguardada del frente, sin que el enemigo lo advirtiese.

El proyecto alemán preveía esta vez un programa de concentración para la próxima campaña de invierno, realizando la economía de las fuerzas reclamadas por la ofensiva. Era preciso crear las condiciones de terreno que ofrecieran las mejores probabilidades para el año 1944. Sin tener en cuenta la cuestión de prestigio, no se olvidaban por parte alemana las lecciones de las dos campañas invernales de 1941-42 y 1942-1943, que ejercen una influencia fundamental en la configuración del frente.

(Continúa en 4.ª página)

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE AVILA

Convocatoria para la formación de nueva lista de maestras interinas

De conformidad a lo dispuesto en los artículos 45 y siguientes de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938 (Boletín Oficial del Estado del 26 del mismo mes), esta Junta Provincial, en sesión celebrada el día 15 del actual, acordó anunciar convocatoria para la formación de nueva lista de maestras aspirantes a interinidades, que se pondrá en vigor, previa la tramitación reglamentaria de la misma, una vez agotada la lista existente en la actualidad.

En la presente convocatoria se tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª Podrán solicitar su inclusión en la indicada lista las maestras tituladas que no hayan sido inhabilitadas para el desempeño de cargos públicos ni suspensas o separadas de la enseñanza, siempre que cuenten menos de 50 años de edad. Las que tengan cumplida ya esta edad y no puedan alcanzar, con los servicios que en su caso cuentan ya, el mínimo necesario para obtener derechos pasivos según la legislación vigente, necesitan autorización previa especial de la Dirección General de Primera Enseñanza.

Las maestras que se encuentren ejerciendo actualmente como interinas o sustitutas y las que figuren en expectación de nombramiento en la lista de aspirantes vigente, pueden, así mismo, formar parte de la nueva lista de interinas y deberán solicitarlo, acompañando a la oportuna instancia una hoja de servicios, debidamente certificada, las primeras, y consignando las segundas en su instancia la fecha de la convocatoria de la lista actual o la circunstancia de figurar en ésta y el número que en ella les corresponde.

Al corresponder nombramiento a estas aspirantes por el lugar que ocupen en la futura lista, no podrán ser nombradas si se encontraran aún desempeñando su actual interinidad o la que alcanza las que hoy se hallan en expectación de plaza por la lista vigente, viniendo obligadas a continuar en la interinidad que sirvan y causando entonces baja en la nueva lista.

2.ª El plazo de presentación de instancias es de treinta días naturales, contados desde la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia.

3.ª Las instancias, reintegradas con póliga de 1,50 pesetas y sello de 50 céntimos de la Protección de Huérfanos del Magisterio, se dirigirán al señor Presidente de la Junta Provincial de Primera Enseñanza, enviándose o presentándose en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza acompañadas de los siguientes documentos:

A) Certificación de nacimiento legitimada o legalizada si estuviera expedida fuera del Territorio de la Audiencia de Madrid.

B) Certificación de tener terminada la carrera de Maestra, expedida por la Escuela Normal, acreditando la convocatoria en que la terminó y que tiene satisfechos los derechos para la expedición del Título correspondiente.

C) Certificado negativo de antecedentes penales, que no será necesario para quienes estén ejerciendo en la actualidad o hayan desempeñado Escuela dentro de los tres últimos meses.

D) Certificación oficial del Servicio Social, que justifique el cumplimiento o la exención del mismo.

E) Dos o más avales solventes de conducta religiosa, moral y patriótica, expedidos por las Autoridades de la residencia de la interesada haciendo constar la observada antes y después del Glorioso Movimiento Nacional. Quienes después de este hayan obtenido nombramiento como interinas o sustitutas, quedan rele-

vadas de la presentación de estos documentos.

F) Certificado médico de no padecer tuberculosis ni otra enfermedad contagiosa ni defecto físico alguno que no esté debidamente depurado.

G) Hoja certificada de servicios, caso de que la solicitante los haya prestado ya en Escuelas nacionales, como interina o sustituta, con la que suplirán los documentos A) y B) y el C) y el E), en su caso.

H) Documentación expedida por las Autoridades competentes en cada caso, suficiente para acreditar los motivos de preferencia a que se refiere el artículo 48 de la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938, que puedan concurrir en la solicitante, tales como ser excombatiente de la última Campaña, con Medalla de Campaña con distintivo de vanguardia o derecho a ella, haber sufrido prisión o vejámenes graves en su persona por parte de los rojos; ser familiar de un muerto o mutilado en dicha campaña hasta el segundo grado de parentesco, por consanguinidad o afinidad; haber perdido algún familiar, dentro de los mismos grados de parentesco, por asesinato de los rojos o a consecuencia de su barbarie; haber tenido prisionero o mutilado por los rojos algún familiar dentro del parentesco indicado y haber perdido en grave cuantía los medios materiales de vida como consecuencia de la pasada guerra.

Quienes hayan alegado y justificado ya al formarse alguna lista anterior de aspirantes a interinidades o sustituciones de esta provincia, estar comprendidas en algunos de los motivos de preferencia señalados, lo harán constar así en sus instancias consignando la fecha de la convocatoria de la lista correspondiente y quedando relevadas de la presentación de estos justificantes.

4.ª La aceptación del nombramiento cuando corresponda es obligatoria, y caso de no posesionarse quedará la interesada inhabilitada durante un año para figurar en nueva lista.

Convocatoria permanente para maestros interinos

Teniendo en cuenta que con los nombramientos de maestros interinos acordados por esta Junta en la sesión celebrada el día 15 del actual, quedan solo en la lista de aspirantes un número muy reducido de estos; que la citada lista fué formada recientemente y los maestros en ella comprendidos se hallaban en su mayor parte, y continúan aún, ejerciendo interinidad; y los aspirantes de la misma serían los que pudieran concurrir a una nueva convocatoria que se anunciara para la formación de otra lista, que no sufriría ningún efecto por encontrarse aquellos desempeñando la Escuela que actualmente sirven y tener que continuar en ella causando baja en la nueva lista, esta Junta, en la mencionada sesión del día 15 del presente mes, acordó abrir permanentemente la convocatoria para los maestros aspirantes a interinidades, que podrán solicitar en todo tiempo, acompañando la documentación correspondiente, siempre que se encuentren en condiciones de desempeñar la plaza que les corresponde, para ser nombrados, por el orden de preferencia reglamentario, una vez que hayan obtenido nombramiento los que quodan en expectación de destino en la lista vigente.

Se hace presente que esta convocatoria permanente se refiere exclusivamente a maestros.

El presidente de la Junta, P. A. Minguela; el secretario, Pablo Pérez.

EN TRASPASO tomaría taberna comidas en Avila. Dirigirse calle Telares núm. 14.

Temas de Folklore Canción, Música y Danzas

Por Rafael GOMEZ-MONTERO.

La Canción, la música y las danzas, han sido siempre las tres expresiones que han influido de lleno, en el espíritu de los pueblos, formando parte de una de las fuentes insagotables de enseñanza y de educación como medio tradicional y de carácter esencialmente popular.

Estas manifestaciones cuyo origen se confunde con el del hombre, han sido y aún lo son, el despertar de todos los pueblos, como una inspiración tradicional, para poner en primer plano las fiestas decadas que modernamente se sustituyen o modifican por otras de origen extranjero creyendo que así pudiere enriquecer nuestro folklore con pedazos sueltos de una estirpe ausente de gusto clásico y en todo momento incompatibles a las oriundas y viejas tradiciones de nuestras aldeas con sus típicas fiestas religiosas, cívicas y populares, de esencia difundida por todos los ámbitos del folklore español.

La canción en las fiestas populares es indispensable. La alegría del espíritu y el júbilo de nuestra juventud florece al compás de las manifestaciones tradicionales, que se siguen celebrando en los programas de festejos de las capitales españolas; Coros regionales, cuadros plásticos, desfiles históricos, desfiles de tipos y trajes de la región, con carretas adornadas y el costumbrismo de juegos antiguos. La canción de nuestro folklore está plasmada del más lírico sentimentalismo. ¿Quién no recuerda una ronda típica de nuestras aldeas castellanas? y al igual que la ronda de los mozos; es la despedida de los quintos a la Virgen lugareña de sus costurnos, cantando la copia de tradición popular.

A la Patrona de estos pueblos se la suelen hacer ofrendas que también van revestidas de un sabor tradicional que hacen robustecer el sentimiento patrio y el culto a la religión.

Los cantos nupciales y bélicos de carácter regional, tienen una gran influencia en la vida de los pueblos, en contraste con el extranjerismo que desvian y corrompen, el júbilo y la elegancia de la vida sana y francamente serena de nuestras gentes rurales que conservan como tradición, la substancia de sus alegres y típicas canciones.

La música es otra expresión de las costumbres aldeanas. En los más pequeños rincones de nuestra Patria existe su típica danza, y en una jota, otras la seguidilla, sevillana, etc., se practican los popularísimos bailes regionales que tanto caracterizan nuestro pasado.

Los gigantes y cabezudos, los fuegos artificiales, las «cucufas», etc., completan el sabor y la alegría de las que conviven diariamente con estas costumbres, recordando y manteniendo el vigor del cuerpo—que tanta influencia tiene sobre el ánimo—y apartándose así del ocio de la frivolidad y del vicio.

Este volar moralizador de la típica música de nuestro Folklore, defiende contra la influencia de otras manifestaciones musicales, de más bajo nivel artístico, que nuestras costumbres antiguas y milenarias.

Las danzas de las Santas Patronas, con las decorativas y simpáticas conciertos, que son muestra de patriotismo y tradición, reflejan la exaltación en el del núcleo de nuestra música popular.

Las danzas de «palillos» y «castañuelas» es una representación exacta de aquellas comparsas, que en las procesiones, y sobre todo ante el

Santísimo Sacramento, ejecutaban verdaderas filigranas; «danzas con zancos», «trezado del palo», etc... Puede decirse, que no ha dejado de fomentarse esta vieja tradición que pone en auge los cortejos, humorísticos y alegóricos, con farasas en las romerías, con tipos puramente del país con los vistosos trajes regionales, que abarcan todo un pasado, con sus coloridos; en los bailes públicos, donde las parejas ataviadas con los mejores y más característicos adornos; lucian la variedad de posturas en la danza rítmica de nuestro folklore.

Estas manifestaciones del arte popular, en la mayor parte de las ocasiones, han sido llevadas a la escena. El cronista de Avila y académico de la Real de la Historia, ha sabido plasmar, en sus innumerables obras de tipo folklórico, ese sabor hondamente regional, usando estos tres elementos: Canción, Música y Danza, y formando los coros, bailes y diálogos de las costumbres de nuestra provincia, y pintando con gran acierto los tipos que integran este espíritu popular, como conocedor de la vida típica de nuestros pueblos.

Por eso es necesaria la Canción, la Música y la Danza de nuestro folklore, y así lo dice un antiguo refrán castellano: «Un pueblo que canta es un pueblo que adelanta».

Sección religiosa

Día 29, Miércoles.—La Dedicación de San Miguel Arcángel.—Santos Fraternal, ob., Ripámes, vg., Eufiquio, Plauto, Heraclea, Gúdelle, Dadas, mártires; Quiriaco, anac.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de San Miguel Arcángel, con rito doble de segunda clase y color blanco.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, V. O. T., Juventud Autosana, Distrito Forestal y personas devotas dedican solemnemente

De unas mujeres fuertes, conscientes, prácticas en su cometido dentro del hogar ha de surgir el futuro de la Patria. Las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina preparan a las jóvenes de España para esta labor sublime de esposa y madre.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de septiembre de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 831.

Premiados con 2'50 los números 031; 131; 231; 331; 431; 531; 631; 731; 931.

DEL AMBIENTE RELIGIOSO

El Santísimo Cristo del Caño

Por «RESFLO».

La fe religiosa en España es tan arraigada, que por los ámbitos todos del hispano solar encontramos nombres de Santos, ante los cuales se postran de hinojos las multitudes ensorvelizadas. A í, por ejemplo, Avila tiene por predilecta a la mística Santa Teresa de Jesús; Piedrahita, a la Virgen de la Vega, y Barco de Avila a San Pedro del Barco y al Santísimo Cristo del Caño.

El Santísimo Cristo del Caño tiene una ermita. Una ermita en la margen izquierda del cristalino Tormes. Dicese que fué construida inmediatamente después del hallazgo del Santo Cristo y restaurada con posterioridad. Es muy llada la ermita, dentro de la severidad que el culto reclama. Al fondo de ella, el altar, con la imagen venerada, entre túlas y damascos. En derredor, pinturas y cuadros con alusiones religiosas. Una campanita deja oír el bronco de su voz de vez en cuando. Acuden los fieles a misa. La misa «en el Cristo» parece tener un sentido más hondo, más íntimo, más ligado a la sublimidad del santo sacrificio. Y son muchas las misas que se dicen «en el Cristo», por lo general, de fieles que cumplen una promesa.

Es constante el ir y venir de la gente a la ermita del Santísimo Cristo del Caño. Apenas ha despuntado el alba verés, de rodillas, ante las rejillas de la puerta de acceso, alguna figura que reza y eleva sus preces al Santo Cristo. No cesan durante el día las visitas al Santísimo. El crepúsculo de la tarde, y las primeras lumisarias, ponen obligada pausa a ese acto de ferviente devoción.

Visidad cualquier lugar hogareño.

En pocos falta la imagen del Cristo venerado, reproducida en cuadros y estampas. A él se encomiendan los fieles y es el lenitivo que muchas veces lleva consuelo a los espíritus afligidos. No falta, tampoco, la invocación al Santísimo Cristo del Caño por parte de las gentes de tierras labrantías y, en ocasiones, la efigie del Santo Patrono ha sido llevada a hombros por las calles de la villa implorando la terminación de la pertinaz sequía.

El pueblo se vuelca fervoroso en el homenaje al Santísimo Cristo del Caño en las fiestas septembrinas. Anochecido del viernes; hienes silenciosas que avanzan lentamente con la procesión. El Cristo a hombros de los protocolarios serenos. Músicas litúrgicas y cantos religiosos. Tañir de campanas presidido por el «Reioj Suelto». ¡Oh, sonido del «Reioj Suelto»! La ermita queda allí, al otro lado del romáico puente. El Santísimo Cristo del Caño salió de ella, en triunfo, para regresar pronto. Ahora, en la parroquial Iglesia, ocupará transitoriamente un trozo, saturado de oraciones y que-rreros.

Al llegar a la iglesia, el sacerdote, desde la sagrada cátedra, le saluda reverente. Palabras de ternura que son precisamente el reflejo de las que anidan en los corazones barceses, congregados bajo las bóvedas cristianas. Barco de Avila siente la emoción de las cosas sublimes. El Santísimo Cristo del Caño es para la villa la personificación de la fe y de la virtud. Ahora, en la iglesia, y más tarde, en la ermita, rinden los barceses pleitesía al Cristo del Caño, clavado en la cruz.

Ambiente religioso que es prosperidad y es vida. Ambiente que au-

novena al Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, a las nueve, misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón por don Daniel García, párroco de Hoyos del Espino, preces de la novena, bendición y reserva.

Cultura religiosa

LOS ANGELES

Su pecado no tiene atenuante. ¿Ignorancia? No. Son lo más perfecto.

¿Olvido o inadvertencia? No estaban expuestas a ella como nosotros.

¿Pasiones corporales que embrutecen? No tienen cuerpo.

¿Malos ejemplos que seducen? Fueron ellos los primeros.

¿Atractivo de otras cosas mejores? No las podía haber.

¿Tentación de otros seres superiores? No existían.

Ni la ignorancia, ni el temor, ni la violencia, ni la inadvertencia, ni la pasión, ni la conciencia errónea pueden disculparles; por el contrario:

Su pecado tiene todas las agravantes:

Premeditación, fin pésimo, cabeza de rebellones, odio al legislador, obstinación.

Su castigo, aun siendo el mayor, fué benigno en lo posible, pues ellos mismos desecharon la Gracia y dones sobrenaturales inefables...

Ellos mismos se apartaron de la gloria y felicidad eterna, que es Dios.

Dios, por su parte, hubo de satisfacer a la justicia y honor y gloria divina... castigándoles con un infierno, con un fuego creado expresamente por Dios para atormentarlos. (Math. Math. XXV, 11).

Y su castigo había de ser eterno como la culpa y el odio...

Pues Dios no aniquila nada de cuanto ha creado...

Pero Dios fué benigno en cuanto a la intensidad de las penas, según aquello del profeta Habacuc, V: «En medio de su ira no olvida el Señor jamás la misericordia».

Cómo en los ángeles buenos, resplandece la generosidad de Dios.

También en los ángeles resplandece la largueza divina.

Eran libres para obedecer o desobedecer a Dios en el orden de la naturaleza potencial y por ella merecieron al obedecer...

Pero, al parecer, fué fácil su obediencia:

Por el conocimiento altísimo que tenían de las perfecciones divinas.

Y de los beneficios recibidos de Dios...

Y de la gloria o penas que les esperaban...

Y por no tener enemigos que les incitaran...

Su premio fué la misma gloria de Dios.

Fueron confirmados en gracia eterna.

Tomaron posesión de la Gloria Celestial, o sea

—el goce más absoluto y cumplido,

—la paz eterna e inalterable

—gloria y honor casi infinitos...

—la identificación con Dios en el más alto grado posible a la criatura en la actual providencia según su capacidad, a excepción tan sólo de la naturaleza humana de Cristo y de la Santísima Virgen.

Todo ello, con la Visión de Dios, conocimiento de su hermosura y posesión de su gloria se realiza eternamente en los ángeles obedientes.

F. E.

pa los corazones y les dá hábitos y estímulos, que les redime de la inercia y que recuperan vitalidad, cuando al conjunto de sus expansiones religiosas emprenden de nuevo la tarea ardua de subir mediante el trabajo redentor.

GRANDES EXISTENCIAS
VARIADO SERTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALSOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAJOS

Pleamar humana

El número de habitantes del globo terráqueo.—Su creciente aumento debido a la mejora de las condiciones higiénicas. Por AGINARCO.

Una de las maravillas mayores de la moderna historia natural es la que pudiéramos llamar «pleamar humana», desarrollada en estos dos últimos siglos. Esto es, en la edad de la técnica y en forma súbita, después de una evolución soscogada de los pueblos y de ciertos sensibles retrocesos, llegando el número de seres humanos que pueblan la tierra de 545 millones a 2.100 millones en el año 1935. Notables investigadores hacen la observación de que no se trata en realidad de un acontecimiento normal sino que se trata de un verdadero fenómeno que sólo puede explicarse con la mejora de las condiciones higiénicas y, en parte, por la enérgica lucha emprendida contra las epidemias, lo que hace que las edades que alcanzan los hombres sean, por término medio, mayores.

Como ya en los tiempos de la antigua Roma se hicieron censos de población bastantes completos puede comprobarse fácilmente cuántos seres humanos vivían entonces en los territorios que integraban aquel extenso imperio. Gran desilusión se sufre cuando se constata que en el subcenso de población era de unos 55 millones esto es, no mucho más de los que hoy cuenta Italia. Incluyendo a los esclavos extranjeros, vivían entonces en Italia unos 6 a 7 millones de seres humanos, no variando esta cifra en los 16 siglos posteriores. En 1880 se registró ya una población de 15 a 16 millones, después de la primera guerra mundial se sobrepasó la cifra de 40 millones y hoy cuenta unos 48 millones. El antiguo Egipto, sede de un importante reino, tenía en tiempos

de los romanos, en su mayor prosperidad, unos 8 millones de habitantes, y en el tiempo de los Faraones solamente tenía 7 millones. El año 1882 empezó a aumentar su población y hoy viven en el país del Nilo unos 15 millones de seres humanos. Alemania tenía en 1800 o sea, en tiempos de Goethe, 24 millones de habitantes. En 1900 contaba con 53 millones y al comenzar la anterior guerra, su censo fué de 70, en tanto que hoy viven en el Reich alemán entre 80 y 90 millones. Las islas británicas tenían en el año 1100, 3 millones de habitantes. En el siglo XVIII alcanzó la cifra de 3 millones de habitantes, a pesar de la enorme emigración hacia las Colonias y Dominios del «Empire». La pequeña Dinamarca aumentó su población desde fines del siglo XVIII de forma que hoy su censo cuadruplica el de aquella fecha. Se comprende que precisamente los países de los que parten las mayores corrientes de emigración, tengan una gran participación en estos aumentos de población. Los países septentrionales en los últimos siglos (excluyendo a Rusia) aumentaron su censo de 160 a 430 millones, y los Estados Unidos que en 1800 no tenían más que 5 millones, hoy tienen un censo de 130. Pero también pueblos de otros continentes experimentaron los efectos de esta «pleamar humana». China, desde 1600, pasó de 150 a 450 millones. La India, desde 1800, pasó de 270 a 400 millones. Japón pasó, desde 1800, de 20 a 90 millones. No queremos olvidar que Tokio y Oaxaca son poblaciones próximas a alcanzar un censo tan elevado como New-York y Londres.

BIRMANIA FESTEJA LA JORNADA DE LA INDEPENDENCIA

TOKIO.—Toda Birmania, según comunican de Rangún, ha festejado con esplendor la jornada de la independencia. El Comité organizador de la misma ha dirigido mensajes de agradecimiento a los países que reconocen la libertad birmana, así como a Filipinas y a la India.—EFE.

TOKIO.—La oficina nipona de información hace público un comunicado relativo a la firma de un tratado de cesión a Birmania de los Estados Chan, documento suscrito ayer en Rangún por el enviado extraordinario y plenipotenciario japonés Renzo Sawaday, y el primer ministro birmano, Bamao. En su virtud, el Japón cesará en la administración de aquellos territorios dentro de los noventa días de la entrada en vigor del tratado.—EFE.

WASHINGTON.—El emir Faisal, ministro de Negocios Extranjeros de la Arabia Saudita, es esperado el día 30 del presente mes en esta capital, donde será huésped del Gobierno, según anuncia el Departamento de Estado. Pasará unos días en Washington y después irá a Nueva York, donde permanecerá ocho o diez días.—EFE.

Chungking.—Chang Kai Chek ha recibido un telegrama de felicitación del Rey de Inglaterra con motivo de la reelección de aquél para la Presidencia de la República. También ha recibido despachos en análogo sentido del virrey de la India, del expresidente Benes, de Checoslovaquia, y de los generales De Gaulle y Giraud.—EFE.

VENDO 5 vacas segundo y tercer parto y dos chotas un año y dos meses. Razón: Caballeros, 11 principal. Avila.

GASOGENOS, G. H. L.
Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L.—BILBAO
DECLARADOS de utilidad nacional
Rebajados de precios y teniendo grandes existencias en Avila, se instalan en 10 días
Informará el representante Carretero.—San Millán, 4, 2.

C. N. S.

Sindicato de Hostelería y Similares

En el «Boletín Oficial del Estado» del 4 de los corrientes, se publicó una Orden ministerial de Agricultura, que entre otras disposiciones y materias contiene en su artículo 2.º la obligación para todos los establecimientos en que se sirvan comidas, de reseñar en las minutas o cartas de comidas, el precio de los vinos corrientes que obliga a tener a disposición de los clientes que lo soliciten el artículo 44 de la ley o Estatuto del Vino. Al objeto de que pueda llegar a conocimiento de todos los interesados, ruego a V. I. si le parece procedente, que por intermedio de los Sindicatos Provinciales, ese Sindicato Nacional haga la mayor propaganda posible de tal disposición, a fin de que para lo sucesivo o transcurrido el plazo marcado, no puedan alegar ignorancia para su cumplimiento.
El delegado provincial del Sindicato.

La campaña italiana

Parte alemán

GRANCUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—Comunicado oficial: «Italia del Sur: El enemigo ha emprendido numerosos ataques locales en las montañas del noroeste y del noreste de Salerno. Estos ataques han fracasado con graves pérdidas para el adversario.

En el sector del Este, nuestros grupos de combate se han despegado del enemigo, sin ser hostilizados y después de haber destruido todas las instalaciones de transporte.

«Stukas» y bombarderos han averiado gravemente en el mar Egeo dos contratorpederos y han hundido un mercante e incendiado un gran barco de comercio».

Partes aliados

ARGEL, 27.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte:

«En el sector septentrional, VIII Ejército ha atravesado el Ofanto y conquistado Ceriñola».

En el centro nuestras fuerzas siguen en contacto con el adversario al norte de Atelli; ha sido ocupado Muro.

El V Ejército ha capturado Calabritto y Cassano.

Durante la jornada de ayer y a pesar del tiempo desfavorable, nuestros bombarderos medios atacaron concentraciones enemigas al sur de Sarno.

Cazas y ceras-bombarderos han atacado los transportes automóviles y los nudos de carreteras en torno a la región de Benevento Amalfi. También han sido atacados los transportes motorizados al norte de Foggia.

El aeródromo de Pomigliano D'Arco ha sido el objetivo de nuestros aviones caza-bombarderos.

Todos nuestros aparatos han regresado.—EFE.

EL CAIRO 27.—Comunicado del Aire del Oriente Medio:

«La noche del 25 al 26 de septiembre aparatos «Halif x» y «Liberator» de la R. A. F., atacaron los aeródromos de Kalamki, cerca de Atenas. Las bombas estallaron en las zonas de dispersión y se observaron dos grandes explosiones.

Después del ataque diurno de ayer contra el puerto de Syros, en el mar Egeo, por aviones «Beaufighter» se observó que un barco mercante estaba envuelto en humo.

Todos nuestros aparatos han regresado de estas y otras operaciones.—EFE.

Escaramuza en Salerno

BERLIE, 27. (SET).—En los puntos que fueron centros de gravedad los días anteriores, principalmente al noroeste de Salerno y al norte de

Montecorvino, tras el desgaste considerable que sufrieron los anglo-americanos la semana pasada, el Mando anglosajón ha reforzado sus bate las y éstas hacen fuego contra las posiciones alemanas de altura, que no han podido ser expugnadas por el enemigo. En el sector del norte de Curtusi y Potenza, grupos de exploración norteamericanos y otros destacamentos aislados ingleses intentaron aproximarse a los puestos alemanes. Las tropas alemanas permitieron al enemigo que se acercara y cuando los soldados enemigos se hallaban al alcance de las armas fueron diezmados.—EFE.

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE, 27.—El VIII Ejército ha ocupado la ciudad de Margarita de Savoya en el golfo de Manfredonia. Su ocupación representa un avance de ocho kilómetros más allá del río Ofanto.—EFE.

TOKIO, 27.—El Gran Cuartel imperial anuncia que un submarino japonés ha hundido, la noche del 12 de septiembre, a un crucero aliado de la clase B al este de Nuevas Hébridas.—EFE.

MELBURNE, 27.—«La campaña de Finachafea marcha satisfactoriamente—ha declarado el general sir Tomas Blamey, comandante en jefe de las fuerzas terrestres aliadas en el Pacífico del Suroeste, refiriéndose a la campaña de Nueva Guinea—. A este respecto el enemigo se encuentra en una situación crítica. Quedan aún fuertes bases que eliminar en Madang, Wewak y Hollandia. Los japoneses no muestran la misma resolución que antes de la conquista de Buna, época en que resistían y combatían con todas sus fuerzas».—EFE.

Algunos bombardeos al oeste alemán y zonas ocupadas

París se ha quedado sin insulina a causa del último ataque aéreo

BERLIN, 27.—Algunos aviones enemigos han arrojado anoche bombas sobre el oeste de Alemania. No se señalan más que daños mínimos.—EFE.

LONDRES, 27.—Comunicado del ministerio del Aire: «Aparatos Mosquito bombardearon anoche los objetivos de Renania.

Un bombardero enemigo fué destruido sobre territorio de Holanda por un aparato canadiense que formaba parte de una escuadrilla en misión de patrulla.

Todos nuestros aviones han regresado».

Oficialmente se anuncia que aparatos Marauder del VIII Ejército del Aire estadounidense, escoltados por Spitfires de la RAF y de la Aviación aliada y de los Dominios, atacaron esta mañana el aeródromo de Beauvais-Tille.

Fortalezas Volantes del Ejército estadounidense han atacado esta mañana los objetivos de Emden, se anuncia oficialmente.

Comunicado conjunto del ministerio del Aire y del Cuartel General norteamericano:

«Fortalezas volantes del octavo Cuerpo de Aviación norteamericano atacaron ayer domingo el aeródromo de Reims. Aviones Thunderbolt y Spitfire, de los Dominios y aliados, protegieron a los bombarderos pesados. Ninguno de nuestros aparatos se perdió a consecuencia de estas operaciones. Dos cazas británicos faltan después de las incursiones contra Francia».—EFE.

PARIS, 27.—Todas las existencias de insulina de la Cruz Roja francesa se han perdido a causa

No han tenido éxito los ataques rusos en el Kubán

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 27.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«No han tenido éxito los ataques locales de los bolcheviques en la cabeza de puente del Kubán. Los grupos enemigos, desembarcados a retaguardia del frente, han sido diezmados.

Al sureste de Saperose, el adversario ha atacado con importantes formaciones de infantería y de carros blindados, apoyadas por aviones de bombardeo. Las brechas locales, abiertas por el adversario en algunos puntos, han sido cubiertas. Una división blindada alemana, en un ataque que la ha llevado hasta la posición de partida enemiga, ha destruido once carros y 72 piezas de artillería. Continúan con dureza los combates.

Desde el recodo del Daleper hasta la desembocadura del Pripet, el enemigo intentó, aún ayer, pasar el Daleper en numerosos puntos. Los grupos adversarios, desembarcados en su mayor parte al amparo de la oscuridad, han sido aniquilados por contraataques o rechazados y cercados en un espacio muy restringido.

En el centro del frente prosiguen los combates de defenza en los puntos neurálgicos con la misma actividad de jornadas anteriores. Los soviets han tenido elevadas pérdidas en el curso de duros combates.

En el resto del frente del Este la jornada ha sido en general de calma.—EFE.

Ciento tres aviones

BERLIN, 27.—Ciento tres aparatos soviéticos han sido derribados o gravemente averiados por la Luftwaffe y la aviación rumana en el sector meridional del frente Este, durante la jornada del 26 de septiembre.—EFE.

Llueve intensamente

BERLIN, 27.—En la región de Dalepropetrowk se han rechazado fácilmente los débiles ataques del enemigo. Un ataque soviético emprendido con importantes fuerzas de tanques en la región de Kremestchug —informame en un centro militar autorizado— se rechazó rápidamente con intervención de los cañones alemanes de asalto. Se han aniquilado y cercado grupos de paracaidistas.

Lo más importante es que se han rechazado, con fortísimas pérdidas para el enemigo, los intentos de los soviets de cruzar el Dniéper. Principalmente las últimas jornadas, las tropas bolcheviques están siendo muy quebrantadas por el fuego de defenza de las tropas alemanas.

A pesar de que llueve intensamente y de que los campos se hallan en pésimo estado, se han librado encarnizados combates en la región de Roslavl. El enemigo no ha podido perturbar los movimientos de las tropas alemanas. En este sector ha sido aniquilada totalmente una sección de la caballería roja.

Cosfirmase que el enemigo no advirtió la evacuación de Smolensko. Las tropas rojas atacaron en el vacío empleando fuertes detachamentos de tanques. En un contraataque por sorpresa, el arma blindada alemana destruyó 10 tanques pesados.—EFE.

Las últimas cuarenta y ocho horas

BERLIN, 27.—En la zona de la estrecha cabeza de puente del Kubán —comunica la Oficina Internacional de Información, a mediación— los soviets han intensificado sus esfuerzos. Atacan en el Este y en el Noroeste con fuertes efectivos y gran número de tanques. Al mismo tiempo han realizado ataques de diversión al norte y al sur de la lengua de tierra del Kubán. Asimismo efectuaron un intento de desembarco de importancia en la zona de Teamjuk. Todos los intentos del enemigo fueron completamente estériles. Los soviets han sufrido en dichos frentes, las últimas cuarenta y ocho horas, bajas muy cuantiosas.—EFE.

Torrón FOTOGRAFO

Calzada 7.—AVILA

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRED USTED Calzados García

Martin Carramolino, 24 (Bajada a la Posada de la Fruta)

Las Escuelas de Formación van creándose en todos los pueblos de España. A ellas acuden las campesinas y obreras y en ellas completan su formación mediante religión Nacional Sindicalismo, cultura general, y conocimientos prácticos del hogar y campo.

za política. Hay bastantes trostkystas y muchos «istas» que en sus circulares y manifiestos se pronuncian contra la guerra y tratan de perturbarla».

Bevin terminó diciendo: «No haré nada en ninguna circunstancia para debilitar el tradeunionismo legítimo —más bien quisiera fortalecerlo—; pero estimo que deben tomarse medidas para procurar que el esfuerzo de guerra no sea estorbado por esas actividades a que he aludido. De todos modos, hay que hacer constar que ha habido muy pocos conflictos de trabajo en lo que va de guerra».—EFE.



¡Matrimonio feliz!

gracias a nuestros CURSOS DE CONTABILIDAD el obtuve un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella, sin esfuerzo, se ha hecho modista con nuestro CURSO «FEMINA» DE CORTE Y CONFECCION, y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

¡HAGA VD. IGUAL! APROVECHE SUS RATOS LIBRES, EN SU CASA, PARA MEJORAR SU PORVENIR y goce de las ventajas que lleva el que sabe. Miles de alumnos hoy diplomados acreditan la excelencia de nuestros métodos únicos, de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA. Pida hoy mismo nuestros magníficos folletos ilustrados, condiciones y detalles, gratis.

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

A partir del 29 miércoles, se efectuará un suministro a las cartillas inscritas en los establecimientos de la capital en la forma y cuantía siguientes:

ADULTOS

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1'05 pesetas ración, tira de cupones II de la semana 14.

AZUCAR.—Ciento cincuenta gramos, al precio de 0'45 pesetas blancas o de importación y 0'50 pesetas pilé, la ración; tira de cupones V de la semana 14.

LENTIJAS.—Cien gramos, al precio de 0'25 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

INFANTILES

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1'05 pesetas ración, tira de cupones II de la semana 14.

AZUCAR O LECHE CONDENSADA.—Ciento cincuenta gramos del primero, al mismo precio que el señalado para adulto; o 3 botes del segundo al precio de 9 pesetas ración; tira de cupones IV y V de la semana 14.

PATATAS.—Un kilo, al precio de 0'85 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

Para los transeúntes de la provincia subsiste la orden anterior.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños

MARIA LUISA

MODISTA DE MADRID

Hotel Continental

Días 29, 30 y 1 de octubre

Aparatoso accidente ferroviario en la estación de Pozuelo

Cuatro trenes con más de cien vagones forman un ingente montón por choques producidos en diversos alcances

Ayer mañana ocurrió en la estación de Pozuelo, próxima a Madrid, un accidente ferroviario de grandes proporciones en el que quedaron amontonados más de un centenar de vagones como consecuencia de sucesivos alcances de cuatro trenes mercantes.

Cuando se hallaba estacionado

Ecós de Sociedad

De días

Mñana, día de San Miguel Arcángel, celebran sus días los señores González Cornejo, Marquez, Villar, Rivas, Escrich, García y Gutiérrez.

Viajeros

Con el fin de practicar el Examen de Estado, han salido los estudiosos jóvenes de nuestra ciudad Esteban Bernado de Quirós, para Madrid y para Salamanca, don Francisco Enrique Sánchez Linares; don Vicente Ce rudo Alvarez, don Manuel Domínguez Maja, don Juan Antonio Nieto Dalda, don Rafael Sastre Esteban Cerdeña, don Fernando López Muñoz y don Guillermo Guío.

Les deseamos mucha suerte en la Reválida del Bachillerato.

—Han regresado de Cestona y Palencia doña Vicenta Monares viuda de Paradinas; y don Abilio Calderón.

—Han salido para Madrid el señor Intendente de División retirado don Rafael Fuertes Arias y familia.

—Para asistir al Congreso Nacional de Educación Física que se celebrará en Madrid ha salido el médico de esta ciudad don José María González Delgado.

Necrológicas

Penosa y rápida dolencia ha llevado al sepulcro al activo y probo conserje del Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, don Emilio

Estévez Piers, cuya muerte sospechada ha producido gran sentimiento en el amplio círculo de sus amistosas relaciones.

Por su campechanía y diligentes servicios gozaba de grande estimación entre el profesorado y alumnos del Instituto, estimación y aprecio que compartían cuantos le tratoron en los diversos centros a que se extendía su labor y personalmente cuantos con él mantenían amistad.

Fué celosísimo en el cumplimiento del deber y de los más nobles sentimientos, que eran característicos de su bondadoso carácter.

En la misa de entierro, que se ha celebrado esta mañana, y en el acto del sepelio, verificado esta tarde, se han repetido numerosas las manifestaciones de pesar por la defunción de este probo empleado.

Hacemos presente nuestro sentimiento a sus apenadas esposa doña Felisa Vidal e hija Ju lita y demás familia y rogamos la caridad de oraciones de nuestros lectores por el alma del finado, que en paz descanse.

—En Santa Oalla (Burgos) ha muerto, víctima de un fortuito accidente ferroviario, el empleado de ferrocarriles, natural de Avila, don José Segovia García, que iba en servicio de tren hacia Miranda de Ebro, sin que se sepan las causas de la funesta suerte que le ocasionó la cogida del tren.

Como en Avila gozaba de muchos conocimientos y aprecio este honorable funcionario de ferrocarriles, su desgraciada muerte es muy sentida, máxime por las terribles circunstancias en que se ha producido.

Lamentamos esta desgracia y expresamos nuestro sentimiento a la dolorida viuda del finado, doña Angelita Jiménez Pérez, a la atribulada madre doña Piedad García, y demás familia, de esta a don Juan Jiménez, operario de Cajas de El DIARIO DE AVILA, hermano político del difunto, por cuyo eterno descanso se celebrará mañana una misa, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, a la que la familia ruega la asistencia de sus amistades.

Aniversarios

Esta mañana se ha celebrado solemnemente en el convento de la Encarnación, donde sus restos descansan, y otros sufragios en templos distintos de nuestra ciudad, por el eterno descanso del alma del párroco que fué de Villalba, don Ignacio González Serrano Rojas, con motivo de cumplirse el séptimo aniversario de su martirio en manos de las hordas rojas. Reiteramos la expresión de nuestra condolencia a la distinguida familia del finado (q. e. p. d.).

—El día 20 se cumplen tres años del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Abdon Ortega Pérez (q. e. p. d.). Por su eterno descanso se aplican los siguientes sufragios: la misa de ocho del día 29 en el Convento de Padres Paulistas de ocho y ocho y media de los días 30 de septiembre, 1 y 2 de octubre en la parroquia de San Vicente, el alumbrado del Santísimo del día 30 en las Reparadoras como asimismo otros sufragios en varios templos de Valladolid.

te. Uno de los maquinistas ha resultado herido de gravedad y otros empleados en número que no llega a una docena lo están de menos consideración.

Insuficientes los socorros que se pudieran prestar de Madrid y sitios próximos, hubo de ser trasladada de Valladolid la grúa eléctrica que sólo se usa en los casos de gran importancia, procediéndose a dejar expedita la vía menos afectada, por lo que los trenes de viajeros sufrieron un retraso de 4 y 5 horas. El servicio de mercancías quedó totalmente estacionado, cerca de 24. Se continúan con gran actividad los trabajos para dejar expeditas las vías.

La Segunda Exposición Nacional del Frente de Juventudes

(Viene de 1.ª página)

Abrió marcha la banda de tambores y cornetas del Frente de Juventudes y formaban seguidamente todas las Centurias congregadas, ciclistas, montañeros, Vieja Guardia y ex combatientes.

La amplísima formación desfiló por las avenidas del Generalísimo y de Calvo Sotelo, después de hacerlo ante el jefe provincial y demás jerarquías, en el lugar arriba citado, y continuó por la Cibeles, calle de Alcalá y avenida de José Antonio hasta la plaza del Callao, donde hicieron alto, cantando himnos y marchas durante el recorrido y en esta plaza, en la que entonaron con gran entusiasmo el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el jefe provincial del Movimiento, respondido vibrante y clamorosamente.

Las rondallas del Frente de Juventudes ante la Secretaría General del Movimiento

En Toledo continúan los brillantes festejos en el VII aniversario de la liberación del Alcázar

MADRID, 28.—Esta mañana a primera hora comenzaron a llegar al patio de la Secretaría General del Movimiento las rondallas del Frente de Juventudes. A las diez de la mañana apareció el Ministro acompañado de las altas jerarquías de Falange. Las rondallas interpretaron el «Prietas las filas» y el Himno Nacional partiendo a continuación por los itinerarios respectivamente marcados. (Cifra)

Las fiestas conmemorativas de Toledo

TOLEDO, 28.—Continúan con gran brillantez las fiestas conmemorativas de la liberación del Alcázar. Esta mañana celebró una misa ante la Imagen de Nuestra Señora del Alcázar el Obispo Auxiliar de la Diócesis Dr. Martínez González, en la que recibió la Comunión el heroico Teniente General Moscardó, acompañado de los defensores.

Después fué trasladada la venerada imagen de la Santísima Virgen al Patio del Alcázar donde se celebró una Misa de campaña a la que asistió el Primado, doctor Plá y Deniel, quien pasó a ocupar su sitio al lado del Evangelio. También asistieron con el Capitán general de Cataluña, teniente general Moscardó, las autoridades de todo orden de la ciudad del Tajo. El Arzobispo Primado rezó un responso después de la misa ante las tumbas de los Caídos durante la defensa y el Teniente general Moscardó hizo la invocación de los mismos. —(Cifra).

Sale para Madrid una centuria del Frente de Juventudes de Avila para participar en la Concentración Nacional

En el tren de las siete de la tarde salieron ayer con dirección a Madrid donde participarán en la magna concentración nacional que el Frente de Juventudes celebrará el próximo día primero ante el Caudil como expositor de su organización y trabajo, en la que tomará parte más de 15.000 muchachos llegados de todas las provincias españolas, una centuria del Frente de Juventudes de la Delegación Provincial de Avila, integrada por 121 jóvenes, 130 con mandos.

Marchan al frente de la expedición con Asesor religioso y capellán, el delegado y secretario provinciales camaradas Sordo y Casimiro Hernández, así como el camarada Trullé, delegado provincial de Campamentos y Albergues, que será jefe del que se erigirá en la Casa de Campo para acampar nuestros muchachos. Resaltaba en estos, correctamente uniformados y poseídos de una marcial disciplina, el ardoroso entusiasmo que caracteriza todas sus actuaciones.

Las últimas noticias recibidas dicen que han llegado felizmente a la Capital española y se encuentran en perfecto estado.

ULTIMA HORA

ROMA, 28.—Con motivo de la primera reunión del Gobierno fascista republicano celebrada en una ciudad del norte de Italia, el Führer ha enviado un telegrama al Duce en el que le anuncia el reconocimiento del Gobierno fascista por el Reich.—EFE.

Comunicado de guerra alemán BERLIN, 28.—En la cabeza de puente del Kubán, anuncia el Alto Mando alemán en su comunicado de guerra, fueron rechazados ataques soviéticos. La ciudad de Temriuk ha sido destruida y evacuada de manera metódica. El enemigo continuó sus tentativas de ruptura del frente en varios puntos del frente. Continúan los combates de aniquilamiento en el sector de Mursmank.

En Salerno las fuerzas aliadas han sido rechazadas en todos sus intentos. En Foggia se ha verificado un despegue metódico. La ciudad fué evacuada después de ser destruidas las instalaciones de importancia. En Italia del noreste y en Dalmacia han sido aniquiladas bandas que alteraban el orden. Puerto Split defendido por tropas de Ba. oglio fué tomado al asalto.—EFE.

PERDIDA reloj pulsera Longines Se gratifica con 500 pesetas Farmacia Guerras.

EXTRAVIO de dos cerdos de 4 meses, negros, con la oreja cortada. Avisen a la Medalla Milagrosa, Paseo de Santo Tomás, 48.

En la parte que mira a Nápoles desde el sector de Salerno, o sea la zona occidental italiana, el yanqui avanza con mucha lentitud a través de los desfiladeros que conducen a Nápoles y a Avellino y esa lentitud es debida a los contraataques furiosos germanicos. En la oriental, Montgomery adelanta sus líneas por la llanura de Tavoliere Pugilise, en cuyo centro se encuentra Cerigliola,—de tantos recuerdos para nosotros— ya en poder del inglés.

Fracasa el ataque del quinto Ejército americano

(Viene de 1.ª página)

El Gran Estado Mayor alemán

por ello se preocupó visiblemente en marzo y abril últimos por crear las condiciones más favorables para el invierno 1943-44, utilizando al mismo tiempo de la mejor manera posible los territorios del Este conquistados por el Reich; ello explica, en último lugar, la palabra «sistemático» que constantemente aparece en los comunicados militares alemanes.

Vistos de esta manera los movimientos de despegue de las tropas alemanas y la forma elástica de los combates, se presentaban con su justo valor. Ciertamente que el adversario ha podido recuperar, combatiendo, vastos territorios; pero, por otra parte, no perjudicaba a las intenciones alemanas la voluntad soviética de acaparar territorios a cualquier precio con el fin de hacer frente al hambre, cuya voz imperiosa daba origen a toda sus decisiones. El hambre reinante en el campo enemigo ha sido el factor decisivo de los cálculos alemanes; la necesidad que se ha impuesto en Moscú de desplegar fuerzas mucho más considerables de lo que en un principio creyeron y de llevarlas a la lucha, como consecuencia de la áspera defensa alemana, entrará ciertamente en la Historia como uno de los capítulos más interesantes de esta guerra del Este.

Ante el peligro de ver la paralización de sus fuerzas ofensivas, los soviets se vieron obligados —y siguen viéndose— a sacar sus reservas para llevar a efecto proyectos mucho más lejanos de los pensados. Así, la gran acción soviética está en vías de ser un túnel sin fondo. No significa esto que los alemanes no midan en lo que valen las fuerzas enemigas; sólo se trata de que el dique que

ha de contener la riada bolchevique no se levantara donde el Mando rojo crea poder lanzar la guerra de invierno con arreglo a sus propias concepciones, sino en el lugar escogido por el Mando alemán.

Frente italiano

En la parte que mira a Nápoles desde el sector de Salerno, o sea la zona occidental italiana, el yanqui avanza con mucha lentitud a través de los desfiladeros que conducen a Nápoles y a Avellino y esa lentitud es debida a los contraataques furiosos germanicos. En la oriental, Montgomery adelanta sus líneas por la llanura de Tavoliere Pugilise, en cuyo centro se encuentra Cerigliola,—de tantos recuerdos para nosotros— ya en poder del inglés.

En aquí cómo describe Argel el avance de las tropas británicas por ese sector: «El profundo avance realizado por el octavo Ejército a través de las llanuras de Apulia hasta el río Ofanto, es decir, bastante más arriba del paralelo de Nápoles, significa que la manobra desbordante que se prevía contra las líneas alemanas que defienden Nápoles, está ya en curso. Probablemente el avance continuará hasta el norte de Apulia y hasta Foggia, donde existen varios aeródromos importantes y tal vez entonces se realice una conversión hacia el Oeste para obligar a los alemanes a acelerar su retirada en la región de Nápoles. El avance desde Altamura se ha realizado por una carretera interior que lleva a Espinazzola, localidad que fué ocupada ayer, y continuó en dos sentidos: hacia Canosa, en dirección Norte, y hacia Lacedonia, en dirección Noroeste».

(Exacto todo esto; pues el alemán no habla del repliegue de sus tropas en este sector, después de haber destruido todas las instalaciones de transporte).

Los días 1, 2 y 3 del próximo Octubre se celebrarán como en años anteriores las tradicionales ferias de ganados en Piedrahita

Banco de España

Sucursal de Avila

Próxima la entrega por la Dirección General de la Deuda, de las Carpetas provisionales de Deuda Amortizable al 3'50 por 100 que han de constituir los nuevos depósitos substitutivos de los de Deuda Ferroviaria las convertidas y teniendo este Banco que extender los oportunos resguardos, y el Corredor de Comercio las pólizas representativas de la propiedad de los nuevos valores, se advierte a los interesados la conveniencia de que manifiesten a este Banco en el plazo de quince días a partir de la fecha del presente anuncio, las modificaciones, «debidamente justificadas», que haya podido experimentar la propiedad de los valores que comprende cada depósito desde la fecha de su constitución.

En los depósitos constituidos a nombre de varios titulares, bien sea en forma indistinta o conjuntamente, se hará la indicación, igualmente justificada, del nombre a que ha de expedirse la nueva póliza; pues, en el caso de no hacerse esta indicación, el Corredor de Comercio expedirá la póliza a nombre de todos los titulares del depósito conjuntamente.

También se recuerda a los depositantes de valores ferroviarios convertidos, que tienen a su disposición en este Banco, el libramiento correspondiente a cada depósito, el que podrá hacer efectivo contra el resguardo.

Madrid 28 de septiembre de 1943.—El secretario, F. de Tapia.